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ამოცანა 1 1 ქულა 

რამდენი ისეთი უკვეცი წილადი არსებობს, რომელთა მნიშვნელი 24-ის ტოლია და რომლებიც 

მოთავსებულია 
1

5
-სა და 

3

4
-ს  შორის? 

 

 

  

ა) 3 ბ) 4 გ) 5 დ) 6 
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ამოცანა 2 1 ქულა 

ორი ავტომობილი მუდმივი სიჩქარით მოძრაობდა და ერთი და იგივე მანძილი გაიარა. პირველ 

ავტომობილთან შედარებით რამდენი პროცენტით ნაკლები დრო მოანდომა მეორე ავტომობილმა ამ 

მანძილის გავლას, თუ მისი სიჩქარე 60%-ით მეტი იყო პირველი ავტომობილის სიჩქარეზე? 

 

 

  

ა) 30%-ით ბ) 37,5%-ით გ) 40%-ით დ) 42,5%-ით 
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ამოცანა 3 1 ქულა 

2 3y x   განტოლებით მოცემული წრფე აბსცისათა და ორდინატთა ღერძებს კვეთს შესაბამისად A და 

B  წერტილებში. იპოვეთ მანძილი ამ წერტილებს შორის. 

 

 

  

ა) 
2 10

3
 ბ) 

3 5

2
 გ) 

2 5

3
 დ) 

3 2

5
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ამოცანა 4 1 ქულა 

საკოორდინატო სიბრტყეზე მოცემული ოთხი ( 4; 1)A   , ( 1; 2)B  , (2; 4)C  და (3; 6)D  წერტილიდან 

რომელი სამი წერტილი ეკუთვნის ერთსა და იმავე წრფეს? 

 

ა) A, B  და C  წერტილები; 

ბ) B , C  და D  წერტილები; 

გ) A, B  და D  წერტილები; 

დ) A, C  და D  წერტილები. 
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ამოცანა 5 1 ქულა 

რამდენი ოთხის ჯერადი ნატურალური რიცხვი არსებობს, რომლის 3-ზე გაყოფისას განაყოფი არის 

მარტივი რიცხვი, ხოლო ნაშთია 2? 

 

ა) არცერთი 

ბ) ერთი 

გ) ორი 

დ) უსასრულოდ ბევრი 
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ამოცანა 6 1 ქულა 

ამოხსენით უტოლობა 215 6x x  . 

 

  

ა)  ;   ბ) 
5 3

;
3 2

 
 
 

 გ) 
3 5

; ;
2 3

   
     
   

 დ) 
5 3

; ;
3 2

   
     
   
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ამოცანა 7 1 ქულა 

იპოვეთ 2 4 5 0x x    განტოლების ამონახსნთა ნამრავლი. 

 

 

ა) 25  ბ) 25 გ)  5  დ) 5  
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ამოცანა 8 1 ქულა 

A, B , C  და D  წერტილები მდებარეობს წრეწირზე, რომლის 

ცენტრია O  წერტილი. AB  მონაკვეთი CD  მონაკვეთის 

პარალელურია, 40ABO  , ხოლო AC  მონაკვეთი წრეწირის 

დიამეტრია. რისი ტოლია CAD ? 

 

 

 

  

ა) 30  ბ) 45 გ) 50  დ) 60 
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ამოცანა 9 1 ქულა 

მართკუთხა პარალელეპიპედის ფორმის აკვარიუმში ასხია წყალი. მასში 6 სმ რადიუსის ბირთვის 

სრულად ჩაძირვამ გამოიწვია წყლის დონის 2 სმ-ით აწევა. იპოვეთ პარალელეპიპედის ფუძის 

ფართობი.  

 

ა) 1,44 დმ2 ბ) 3 დმ2 გ) 3,6 დმ2 დ) 1,08  დმ2 
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ამოცანა 10 1 ქულა 

ქვემოთ ჩამოთვლილი წინადადებებიდან რომელია მცდარი? 

 

ა) არსებობს სიმრავლე, რომელსაც მხოლოდ ორი ქვესიმრავლე გააჩნია; 

ბ) არსებობს სიმრავლე, რომელსაც მხოლოდ ოთხი ქვესიმრავლე გააჩნია; 

გ) არსებობს სიმრავლე, რომელსაც მხოლოდ ექვსი ქვესიმრავლე გააჩნია; 

დ) არსებობს სიმრავლე, რომელსაც მხოლოდ რვა ქვესიმრავლე გააჩნია. 
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ამოცანა 11 1 ქულა 

რამდენი ამონახსნი აქვს    2 3

5( –  9) – 64 log 3 – 20   0  x x x x    განტოლებას? 

 

 

 

 

  

ა) არცერთი 

ბ) ერთი 

გ) ორი 

დ) ექვსი 



 
 

13  
 

ამოცანა 12 1 ქულა 

იპოვეთ 22 4 3y x x    ფუნქციის უმცირესი მნიშვნელობა  4; 1  შუალედში. 

 

ა) 2  ბ) 1 გ)  9  დ) 19 
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ამოცანა 13 1 ქულა 

იპოვეთ a b , თუ       და    
 

  
 . 

ა) 1 

ბ) 2 

გ) 3 

დ) 4 
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ამოცანა 14 1 ქულა 

იპოვეთ 3log a ,  თუ ცნობილია,  რომ 0 1a   და 3log
9

a
a  . 

 

 

  

ა) 3log 2 ბ) 2   გ) 2log 3  დ) 2   
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ამოცანა 15 1 ქულა 

სამკუთხედის კუთხეების გრადუსული ზომები ისე შეეფარდება ერთმანეთს როგორც 1: 2:6 . იპოვეთ ამ 

საკუთხედზე შემოხაზული წრეწირის რადიუსი, თუ სამკუთხედის უდიდესი გვერდი 5 სმ-ია. 

 

ა) 
10

3
სმ ბ) 

5

3
სმ გ) 5სმ დ) 5 3სმ 
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ამოცანა 16 1 ქულა 

მოთამაშემ დაამზადა ისეთი ყალბი კამათელი, რომლის გაგორებისას 1, 2, 3, 4 და 5 ქულის მოსვლის 

ალბათობები ერთნაირია, ხოლო 6 ქულის მოსვლის ალბათობა ორჯერ მეტია 1 ქულის მოსვლის 

ალბათობაზე. რა არის იმის ალბათობა, რომ ასეთი კამათლის ორჯერ გაგორებისას ჯამში 10 ქულა 

მოვა? 

 

  

ა) 
1

12
 ბ) 

3

49
 გ) 

5

49
 დ) 

5

36
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ამოცანა 17 1 ქულა 

შემდეგი ორი ფუნქციიდან  ( ) sin | |f x x  და  ( ) cos | |g x x  რომელია პერიოდული? 

 

ა) მხოლოდ  ( )f x   

ბ) მხოლოდ  ( )g x  

გ)  ( )f x  და ( )g x  

დ) არცერთი ამ ორი ფუნქციიდან. 
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ამოცანა 18 1 ქულა 

x  და y  სიდიდეები უკუპროპორციულ დამოკიდებულებაში არიან. ქვემოთ მოყვანილია მათი 

ურთიერთშესაბამის მნიშვნელობათა ცხრილი.  

 
x  2 5 n  
y  3 m  6 

  

რისი ტოლია m n ? 

 

 

 

ა) 
23

2
 ბ) 

37

3
 გ) 

106

45
  დ) 

11

5
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ამოცანა 19 1 ქულა 

გამოთვალეთ    2 3a b b a    ვექტორული ნამრავლის სიგრძე, თუ 2a b   და კუთხე a  და b  

ვექტორებს შორის 30-ის ტოლია. 

 

ა) 10 ბ) 2 3 20  გ) 18 დ) 2 
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ამოცანა 20 1 ქულა 

ქვემოთ მოყვანილ საკოორდინატო სიბრტყეებიდან ერთ-ერთზე სქემატურად გამოსახულია 

 2 2(1 ) , 2 5P t t t    წერტილთა სიმრავლე, სადაც t .   მიუთითეთ ეს საკოორდინატო სიბრტყე.  

ა)            ბ)        

 

 

 

გ)           დ) 
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ამოცანა 21 1 ქულა 

ქვემოთ ჩამოთვლილი პირობებიდან რომელს უნდა აკმაყოფილებდეს ,x y  და z  ნამდვილი რიცხვები, 

რომ  გამონათქვამი 

„თუ 0
x y

z


 , მაშინ 0x  .“ 

იყოს ყოველთვის ჭეშმარიტი? 

 

ა) x y  და  0z   

ბ) x y  და  0z   

გ) x y  და  0z   

დ) x y  და  0z   
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ამოცანა 22 1 ქულა 

Oxy  საკოორდინატო სიბრტყის ყველა იმ ( , )P x y  წერტილთა სიმრავლე, რომელთა კოორდინატები 

აკმაყოფილებს უტოლობას 2 2 2x y xy  , წარმოადგენს 

 

ა) ნახევარსიბრტყეს 

ბ) წრეს 

გ) წრფეს 

დ) წრეწირს 
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ამოცანა 23 1 ქულა 

რამდენი ფესვი აქვს  2sin 0x   განტოლებას [ ; ]   შუალედში? 

 

  

ა) 4  ბ) 5  გ) 7  დ) 9  
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ამოცანა 24 1 ქულა 

იპოვეთ 
1

1 i
 კომპლექსური რიცხვის წარმოსახვითი ნაწილი. 

ა) 
1

2
  ბ) 

1

2
 გ) 

1

2
i  დ) 1 
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ამოცანა 25 1 ქულა 

იპოვეთ 4( ) 11 2 6f x x x      ფუნქციის უმცირესი მნიშვნელობა. 

 

ა) 11 ბ) 11 2  გ) 411 2  დ) 411 2 6   
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ამოცანა 26 1 ქულა 

იპოვეთ ABC  ტოლგვერდა სამკუთხედის AB  გვერდის გარშემო ბრუნვით მიღებული სხეულის 

მოცულობა, თუ 4AB  . 

 

  

ა) 8 3  ბ)4 3  გ)8  დ)16  
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ამოცანა 27 1 ქულა 

სურათზე გამოსახულ ცარიელ ჭურჭელს ავსებენ წყლით. ქვემოთ მოცემული გრაფიკე-

ბიდან ერთ-ერთი  წარმოადგენს ( )h h V  ფუნქციის გრაფიკს, სადაც V  აღნიშნავს ჭურ-

ჭელში წყლის მოცულობას, ხოლო h - ჭურჭელში წყლის დონეს. რომელია ეს გრაფიკი? 

ა)  

 

 

 

 

 

 

ბ) 

გ) 

 

დ) 
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ამოცანა 28 1 ქულა 

( )P x  და ( )Q x  ისეთი მრავალწევრებია, რომ ( ) ( )P x Q x  მესამე  ხარისხის მრავალწევრია, ხოლო 

( ) ( )P x Q x  - მეხუთე  ხარისხის მრავალწევრი.  რას უდრის ( ) ( )P x Q x  მრავალწევრის ხარისხი? 

 

  

ა) 8 ბ) 25 გ) 15 დ) 10 
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ამოცანა 29 1 ქულა 

9 2 5
lim
n

n n

n

  
  

 

ა) 8  ბ) 8 გ) 2 5  დ) 2  
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ამოცანა 30 1 ქულა 

ქვემოთ ჩამოთვლილი დებულებებიდან რომლის შებრუნებული დებულებაა მცდარი? 

 

ა) თუ a  წრფე მართობულია   სიბრტყეზე მდებარე ნებისმიერი ორი გადამკვეთი წრფის, მაშინ a  

წრფე   სიბრტყის მართობულია; 

ბ) თუ a  და b  წრფეები მოცემული   სიბრტყის მართობულია, მაშინ   სიბრტყე a  და b  წრფებზე 

გამავალი სიბრტყის მართობულია. 

გ) თუ  a  წრფე პარალელურია   სიბრტყეზე მდებარე რომელიმე წრფის, მაშინ a  წრფე   სიბრტყის 

პარალელურია; 

დ) თუ   სიბრტყეზე მდებარე რომელიმე a  წრფე მართობულია   სიბრტყის, მაშინ   სიბრტყე 

მართობულია    სიბრტყის. 

 



 
 

32  
 

ამოცანა 31 10 ქულა 

თემის „მონაცემთა რიცხვითი მახასიათებლების“ შესწავლის შემდეგ მოსწავლეებს საშინაო დავალებად 

ჰქონდათ შემდეგი ამოცანა: 

„კომპანიის ხელოსნის გამოძახების ღირებულება გამოითვლება ფორმულით 30 18C T  , სადაც  C  

არის თანხა ლარებში, ხოლო T  - ხელოსნის მიერ შესრულებული სამუშაოს ხანგრძლივობა 

საათებში.  ერთი თვის განმავლობაში ამ კომპანიის ხელოსნების მიერ თითოეული გამოძახების 

ხანგრძლივობებით შედგენილი მონაცემების საშუალოა 1,5სთ, გაბნევის დიაპაზონი - 3სთ და 20წთ, 

ხოლო საშუალო კვადრატული გადახრა კი - 50წთ.  

თუ ამ ერთი თვის განმავლობაში ხელოსნების გამოძახების ღირებულებებით შევადგენთ 

მონაცემებს, მაშინ რისი ტოლი იქნება მათი საშუალო, გაბნევის დიაპაზონი და საშუალო 

კვადრატული გადახრა?“ 

 

ერთ-ერთმა მოსწავლემ ამ ამოცანის ამოხსნა შემდეგი ცხრილით წარმოადგინა: 
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 სამუშაოს ხანგრძლივობა 

T   (სთ) 

გამოძახების ღირებულება  

C   (ლარი) 

საშუალო 
3

2
 

3
30 18 57

2
    

გაბნევის დიაპაზონი 
10

3
 

10
30 18 90

3
    

საშ. კვ. გადახრა 
5

6
  

5
30 18 45

6
    

 

თქვენი დავალებაა: 

1) გაახსენოთ მოსწავლეებს შემდეგი ცნებები: რიცხვით მონაცემთა საშუალო, გაბნევის დიაპაზონი და 

საშუალო კვადრატული გადახრა.                            (3 ქულა) 

2) მიუთითოთ რა შეცდომა/შეცდომები დაუშვა მოსწავლემ ამოხსნაში. ამოხსენით ამოცანა, მსჯელობა 

აწარმოეთ ნათლად, მოსწავლისთვის გასაგებ ენაზე.                                  (7 ქულა) 
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ამოცანა 32 5 ქულა 

ABC  სამკუთხედის B  წვეროსთან მდებარე გარე კუთხის ბისექტრისა AC  

სხივს კვეთს D  წერტილში (იხ. სურათი). დაამტკიცეთ, რომ 
AB AD

BC CD
 . 

მსჯელობა აწარმოეთ ნათლად, მოსწავლისთვის გასაგებ ენაზე. 
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ამოცანა 33 7 ქულა 

ამოხსენით წრფივი დაპროგრამების შემდეგი ამოცანა გრაფიკული მეთოდით და ამოხსნა წარმოად-

გინეთ მოსწავლისთვის გასაგებ ენაზე. 

იპოვეთ x y  გამოსახულების უდიდესი მნიშვნელობა, თუ x  და y ცვლადები აკმაყოფილებს 

შემდეგ პირობებს:  

2 4

4 2 12

1

0

0

x y

x y

x y

x

y

 
  

  
 




 

 

 


	TAVPURCELI-2017-MASC-MATH.pdf
	Page 1


